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РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОГО ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ  

ТА ЙОГО РОЛЬ В МІЖНАРОДНОМУ ТУРИЗМІ 

 

У сучасній світовій економіці безперечно значну роль відіграє така її 

галузь, як туризм. Він є сферою реалізації ринкових механізмів, джерелом 

поповнення національного та місцевих бюджетів, виконуючи при цьому 

економічну, соціально-культурну, політичну, рекреаційну, виховну та 

екологічну функції. Але на сьогоднішній день розвиток цієї галузі економіки 

пов'язаний з рядом екологічних проблем, які потребують негайної уваги та 

пошуку шляхів їх вирішення. Одним з шляхів їх вирішення є стійкий напрямок 

розвитку туристичної діяльності. Саме цей напрямок обрала Всесвітня 

туристична організація за підтримки ООН. Існує велика кількість досліджень, 

які розкривають зміст поняття «стійкий розвиток». На їх основі необхідно 

сформулювати принципи формування такого розвитку туристичної галузі, який 

би підпорядковувався принципам саме такого розвитку та збігався із 

загальними програмами всесвітніх організацій, які спрямовані саме на цей 

напрямок. 

З 1997р. Україна є членом Всесвітньої туристської організації (ВТО). Але 

за даними цієї організації за обсягом надходжень від туристичної діяльності 

Україна не є лідером, отримуючи близько 3 млрд. американських доларів, в 

порівнянні з такими провідними країнами в цій галузі, як Америка (більш ніж 

70 млрд. американських доларів), Італія, Франція, Іспанія, Великобританія 

(близько 20-30 млрд. американських доларів). Незважаючи на недостатньо 

активну туристичну діяльність в Україні, ставлення до туризму поступово 

змінюється на позитивне. Про це свідчить прийнята програма розвитку туризму 
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в Україні до 2020 року, що передбачає екскурсійне обслуговування 20 млн. 

людей з надходженням від туристичних послуг 8 млрд. дол. Але, як свідчать 

статистичні дані, розвиток туристичної діяльності в Україні не 

характеризується постійним приростом кількості туристів. Тобто існують 

перспективи розвитку цієї та недоцільне використання наявних природних та 

культурних ресурсів України. 

Специфіка туристичної діяльності з економічного боку характеризується 

такими особливостями: 

1) для споживання турпродукту в пакеті або окремих послуг турист 

повинен прибути в місце їхнього надання;  

2) ринкове середовище туристичного бізнесу має особливий, часто 

культово-інтелектуальний характер;  

3) надання туристичних послуг обумовлене договором купівлі-продажу 

туру;  

4) споживання турпродукту пов'язано з зовнішніми ефектами для ринку 

як позитивного (доходи нетуристичних суб'єктів підприємництва, розвиток 

інфраструктури території та ін.), так і негативного характеру (забруднення 

навколишнього середовища, нанесення збитків екосистемі та ін.);  

5) туристичний продукт не може накопичуватися та зберігатися для 

подальшого споживання [1].  

Якщо зробити стислий огляд розвитку туризму як галузі світового 

господарства за останні 15 років, то основні висновки будуть такими: 

спостерігається постійне збільшення доходів від туризму, стрімке зростання 

кількості туристів, зростання значущості туристичної галузі у світовій торгівлі, 

подальший розвиток туристської інфраструктури та створення нових робочих 

місць (за даними ВТО у сфері туризму зайнято більш ніж 250 млн. чоловік, 

тобто кожен десятий робітник у світі). Але цей огляд має дещо споживчий 

характер, тому що розвиток цієї діяльності має значний негативний вплив, який 

можна згрупувати за трьома ознаками: 1) на природне середовище; 2) на 

соціально-культурне середовище; 3) на економічне середовище. 
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З огляду на першу ознаку можна виділити декілька напрямків впливу: 

– екосистема (розбудова туристичної інфраструктури має безпосередній вплив 

на екосистему); ґрунт (змив та ерозія ґрунтів внаслідок будівництва готелів та 

місць відпочинку); рослинність (засмічення територій та втрата їх естетичної 

цінності, скорочення біорізноманіття); вода (забруднення стічними водами); 

повітря (використання значної кількості транспортних засобів); дикі 

тварини(створення фактору занепокоєння). Вплив на соціально-культурне 

середовище характеризується погіршенням стану культурно-історичних 

пам'яток, об'єктів та територій у зв'язку з інтенсивним їх використанням в 

туристичних цілях, негативний вплив на місцевих жителів, їх традиції та 

звички, зростання криміналітету серед місцевих жителів [2]. 

З економічної точки зору велике значення має сезонний характер 

функціонування транспортної галузі, підприємств харчування, сезонна 

зайнятість робітників, необхідність у великій кількості низько кваліфікованих 

робітників (покоївок, офіціантів та ін.), вилучення з господарського 

використання значних територій. Виходячи з вищезазначених проблем, існує 

лише один засіб вирішення їх – це розвиток туристичної галузі на засадах 

стійкого розвитку [3].  

Стійкий розвиток туризму задовольняє теперішні потреби туристів та 

регіонів, що приймають, охороняючи та примножуючи можливості на 

майбутнє. Управління усіма ресурсами повинно здійснюватися таким чином, 

щоб, задовольняючи економічні, соціальні та естетичні потреби, зберегти 

культурну цілісність, важливі екологічні потреби, біологічне розмаїття та 

системи життєзабезпечення. Продукція стійкого туризму – це продукція, яка 

існує злагоджено з місцевим середовищем, суспільством, культурою таким 

чином, що це приносить користь, а не збиток туристичному розвитку. 

Згідно з основним напрямками програми підтримки стійкого розвитку 

Центральної та Східної Європи ЮНВТО запропонувала деякі моменти, які 

необхідно виконати: зниження сезонності попиту на туристичні послуги: таким 

чином, асортимент туристичних послуг повинен задовольняти потреби туристів 
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постійно, знижуючи сезонність даної послуги. Ця умова є необхідною для 

підтримки соціально-економічного стану дестинації (це територія, на якій 

пропонуються певні туристичні послуги); підтримка та покращання 

благополуччя населення дестинації в умовах змінності ринку: передбачає, що з 

розвитком туристичного напрямку господарства економіка регіону не повинна 

повністю зосереджуватись на цьому виді діяльності, тобто бути у змозі 

диверсифікувати свою діяльність; мінімізація використання природних ресурсів 

та виробництва відходів: це є необхідною умовою для підтримки балансу між 

навколишнім середовищем та діяльністю людини, тобто необхідно 

запроваджувати системи ефективного та економного використання ресурсів 

різного характеру; збереження та надання цінності культурній і природній 

спадщині. 
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